



Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XV, Seria II-a, Nr. 3022

4 PAGINI — 20 BANI

Vineri 30 ianuarie 1959

Citiți

pag. 2-a:



Printre muncitorii fruntași de la Uzinele „Mao Tze-dun” din Capitală se numără și membrii brigăzii I-a de tineret de la secția sculerii. Fotoreporterul l-a surprins pe tov. Mihai Bodor, secretarul biroului organizației de bază al secției, discutând cu tinerii Alexandru Chițu, Ștefan Voinea, Vasile Penciu și Ion Marin despre realizările obținute în producție. Foto: AGERPRES

Lucrările celui de al XXI-lea Congres extraordinar al P. C. U. S.

Ședința din dimineața zilei de 29 ianuarie

MOSCOVA 29 (Agerpres). — TASS transmite: Joi la ora 10, în Marele Palat al Kremlinului au fost reluate lucrările Congresului al XXI-lea al P.C.U.S.

În ședința de dimineață, care s-a deschis sub președinția EVGHENIEI ANDREEVĂ, președinta unui colhoz din regiunea Tambov, din R.S.F.S.R., în cadrul discuțiilor la raportul cu privire la cifrele de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959-1965 a luat cuvântul VASILII MIJAVANADZE, prim-secretar al C.C. al P.C. din Gruzia.

Vorbitorul a declarat că raportul lui N. S. Hrușciov, care a constituit un model de aplicare creatoare a teoriei marxist-leniniste, definesc amănunțit căile dezvoltării viitoare, politice, de stat și economice, a Țării Sovietice. Acest raport dă o lovitură zdrobitoare revizionismului și însușă convingerea că comunismul nu este o chestiune a viitorului îndepărtat, ci ziua noastră de mâine.

Mijavandze a subliniat că Partidul Comunist din Gruzia se prezintă la congres mai unit ca oricând, ferm hotărât de a îndeplini și depăși planul septenal, de dezvoltare a economiei naționale. Cifrele de control ale planului septenal, a spus el, reprezintă o înfrunghiere concretă a politicii naționale leniniste, oglindește grija partidului comunist pentru dezvoltarea economică și culturală a tuturor popoarelor Uniunii Sovietice.

În cuvântarea sa, Vasili Mijavandze a citat date care ilustrează cum s-a transformat Gruzia în anii puterii sovietice într-o republică cu un înalt nivel de cultură, cu o industrie dezvoltată și o agricultură de înaltă productivitate.

Al doilea vorbitor care a luat cuvântul în ședința de dimineață, IVAN CAPITONOV, secretar al organizației regionale de partid Moscova, și-a consacrat o mare parte a cuvântării rezultatelor reorganizării conducerii industriei și construcțiilor. Această acțiune a partidului, a spus el, a dat roade minunate. În industria regiunii Moscova, a spus în continuare vorbitorul, în noile condiții, după reorganizarea conducerii industriei și construcțiilor, ritmul mediu anual de creștere a sporit la 10 la sută, față de ceva mai mult de 8 la sută, cit era înainte de înfăptuirea reorganizării.

Pentru industria regiunii Moscova, a spus în continuare Kapitonov, următorii șapte ani înseamnă o sporire cu 50 la sută a producției globale. El a arătat că în anul 1955, producția realizată în patru zile de întreprinderile regiunii va fi egală cu cea obținută în regiune în decurs de o lună în anul 1940. Oamenii muncii din regiunea Moscova, a declara-

Cuvântarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej

Dragi tovarăși,

Permiteți-mi să transmit, din partea Comitetului Central și a întregului nostru partid, din partea clasei muncitoare și a tuturor oamenilor muncii din Republica Populară Română, un fierbinte salut frățesc celui de-al XXI-lea Congres al glorioșului Partid Comunist al Uniunii Sovietice. Tejurile cuceritoare și totodată profund realiste spre care Congresul al XXI-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice îndreaptă eforturile constructive ale poporului sovietic, oglindește posibilitățile neîmpedabile, fără precedent în istorie, pe care le capătă omul în condițiile orânduirii socialiste. Nu încap îndoielii că planul septenal al Uniunii Sovietice, ale cărui cifre intruchipează amploarea gigantică a operelor de construire desfășurate a comunismului, va exercita o profundă înfrunghiere nu numai în viața tuturor popoarelor din țările socialiste și a întregii omeniri progresiste.

Ca rezultat al dezvoltării istorice a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice a devenit deosebit de puternic și de înaltă principialitate comunistă de care a dat dovadă în tot cursul istoriei sale, prin perseverența cu care s-a îngrijit întotdeauna de realizarea marilor realizări ale Chinei Populare și ale celorlalte țări socialiste, creșterea forței de atracție a ideilor socialismului în întreaga lume, confirmă întrutotul aprecierile Consiliului de la Moscova a partidelor comuniste și muncitorești din noiembrie 1957 cu privire la superioritatea tot mai vădită a forțelor socialismului asupra capitalismului.

Principiile înscrise în Declarația adoptată la Constituția de înarmat partidele marxist-leniniste frățești în lupta pentru înfrângerea forțelor socialismului și păcii în lume, pentru apărarea purității învățăturii marxist-leniniste. Aceste principii își păstrează pe deplin valabilitatea. Victoriile socialismului dau o puternică lovitură teoriei apologetice a capitalismului, reformismului, revizionismului de tot felul, demonstrând din nou eșecul tuturor încercărilor de a calomniar marxismul revoluționar.

Revizionismul contemporan și indeosebi cel iugoslav, care a abandonat internaționalismul proletar, au încercat să submineze coeziunea și unitatea ideologică a partidelor comuniste și muncitorești, frăția și unitatea țărilor socialiste. Concepțiile și practica revizionistă iugoslavă, îndreptate împotriva unității internaționale a mișcării comuniste internaționale, a țărilor socialiste, sunt potrivnice intereselor socialismului și servesc forțelor reacționare și imperialiste.

Dar, așa cum au demonstrat faptele, perioada ce a trecut de la Constituția partidelor comuniste și muncitorești din noiembrie 1957 se caracterizează prin consolidarea tot mai mare a unității indisolubile a țărilor lagărului socialist, a partidelor marxist-leniniste din întreaga lume.

Prezența la acest Congres istoric al tineretului, priceput, cu un orizont larg, cu o conștiință înaltă, demnă de epoca comunismului.

Sînt într-adevăr grandioase, de o amploare nemaiîntîlnită în istorie obiectivele septenalelor. Ele vorbesc despre măreția cauzei comunismului, cauza fetei și bunăstării celor ce muncesc. Iată de ce, comunistii din toată lumea, popoarele țărilor socialiste, oamenii muncii de pretutindeni trăiesc la cîntecul cifrelor de control ale septenalelor cuprinse în raportul tovarășului Hrușciov, un puternic sentiment de bucurie și mîndrie.

Caracterizînd planul septenal ca o etapă hotărîtoare a întrecerii economice dintre socialism și capitalism, N. S. Hrușciov a arătat în raportul său că ajungerea din urmă și depășirea S. U. A. de către U.R.S.S. este inevitabilă, că ea va constitui o victorie de importanță istorică mondială, pe arena internațională, a socialismului în întrecerea pașnică cu capitalismul. Și așa cum foarte plauzibil a arătat N. S. Hrușciov, ajungerea din urmă a S.U.A. nu

este o chestiune de timp, ci o chestiune de fapt. În condițiile cînd U.R.S.S. va fi — așa cum arată prevederile septenalelor — țara cu cea mai redusă și și săptămîna de lucru din lume. În urma creșterii volumului acumulărilor întreprinderilor socialiste în anii viitori se va crea în U.R.S.S. posibilitatea de a se renunța la perceperea impozitelor de la populație. Cu puternică emoție a citit tineretul nostru, pasăjile din raportul tovarășului Hrușciov care se referă la perspectivele minunate deschise de septenalul tineretului sovietic. Cifrele care vorbesc despre dezvoltarea în vîrstimintului sovietic, despre sporirea de 1,5 ori a numărului total al specialiștilor cu studii superioare, oglindește grija statului sovietic pentru creșterea

(Continuare în pag. 3-a)

„PENTRU O PRODUCȚIE SPORITĂ DE OȚEL, FONTĂ ȘI LAMINATE!”

Răspunsul siderurgistilor din Reșița la chemarea celor din Hunedoara

• Vom produce în 1959 peste plan, prin creșterea indicilor de utilizare a agregatelor:

- 30.000 tone oțel
- 5.000 tone fontă
- 6.000 tone laminate, inclusiv bandaje și discuri
- 5.000 tone coals metalurgic

• Vom depăși planul producției globale cu 8.000.000 lei.

• Economii de 40.000.000 lei față de prețul de cost planificat.

Chemarea patriotică a siderurgistilor hunedoreni de a realiza în acest an o producție sporită de oțel, fontă și laminate, pe baza ridicării cu cel puțin 10 la sută a indicilor de utilizare a agregatelor, sub cel planificat, cu 10 lei pe tonă de laminate. Căci, în luna ianuarie, analizîndu-și posibilitățile de a spori producția de coals, și-au luat angajamentul să dea în acest an peste plan 5000 tone coals metalurgic.

Si colectivele de muncitori, tehnicienii și inginerii din sectorul construcției de mașini al combinatului s-au alăturat inițiativei siderurgistilor, luîndu-și angajamentul de a realiza în întrecere, Astfel, ele au hotărît să dea peste plan 9 locomotive industriale tip C2, 1000 kw. motoare electrice, 500 tone lingotiere și accesorii de turnare și 1000 tone oțel electric.

Intregul colectiv al combinatului — scriu siderurgistii reșițeni în scrisoarea de răspuns la chemarea hunedorenilor — își va intensifica eforturile și va lupta cu hotărîre, sub conducerea organizațiilor de partid, pentru a-și realiza cu cinste angajamentele luate, contribuind astfel la sporirea simțitoare a producției de metal, la traducerea în viață a sarcinilor mari și de răspundere puse în fața noastră, a siderurgistilor, prin expunerea făcută de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej la plinara C.C. al P.M.R. din 25-28 noiembrie 1958. Asigurăm partidul și guvernul că vom face totul pentru a da țării tot mai mult metal, atât de trebuitor opere de industrializare socialistă, construcției socialismului în patria noastră și făuririi unei vieți tot mai îmbelșugate pentru poporul muncitor.

Colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri de la oțelăria Martin, răspunzînd chemării la întrecere, și-a luat angajamentul să producă peste plan, în acest an, 30.000 tone de oțel, prin creșterea indicilor de utilizare a cuptoarelor Martin cu cel puțin 10 la sută, și să reducă prețul de cost cu 70 lei pe tonă.

Colectivul secției furnale și-a luat angajamentul să dea peste planul anual 5.000 tone de fontă și să reducă prețul de cost planificat cu 30 de lei pe tonă, în special pe baza micșorării consumurilor specifice de coals și alte materiale.



Tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej și Chivu Stoica sînt de vorbă cu Mihail Sinița și Evghenia Dolnuk, delegați la Congres (Telefoto TASS — AGERPRES)

Noi mărețe perspective deschise de marxism-leninismul biruitor

Întreaga omenire muncitoare urmărește cu dragoste și cel mai viu interes desfășurarea lucrărilor celui de al XXI-lea Congres extraordinar al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice — congres de mare importanță istorică mondială, Congresul construcției desfășurate a comunismului în U.R.S.S.

Un imens răsunet a sîrînit în lumea întreagă raportul tovarășului N. S. Hrușciov la Congres „Cu privire la cifrele de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959-1965”. Raportul lui N. S. Hrușciov este un document de uriașă însemnătate teoretică și practică atît pentru construcția comunismului în Uniunea Sovietică cit și pentru dezvoltarea sistemului mondial al socialismului, pentru mișcarea comunistă și muncitorească internațională, pentru dezvoltarea forțelor păcii și progresului de pretutindeni.

Document străbătut de suflul viu al marxismului creator, raportul tovarășului Hrușciov aduce prin importante teze noi în probleme de cea mai mare actualitate cum ar fi problemele zidirii societății comu-

niste, problemele întăririi sistemului mondial al socialismului și ale întrecerii între socialism și capitalism ale asigurării păcii în lume, ale întăririi mișcării muncitorești internaționale, o mare contribuție la dezvoltarea creatoare a învățăturii marxist-leniniste.

Parcurgi cu emoție și legitimă mîndrie acest document istoric.

Partidul Comunist al Uniunii Sovietice a trasat un program de o amploare nemaiîntîlnită în istorie care deschide cu adevărat înaintea poporului sovietic perspectivele cele mai grandioase, făcînd din visul cel mai scump al omenirii — comunismul — un țel concret și apropiat.

Așa cum prevăd cifrele de control ale septenalelor, în 1965 producția globală a industriei sovietice aproape că se dubla față de anul 1958; sporul producției industriale în septenal va fi egal cu sporul producției pe ultimii 20 de ani. Volumul producției agricole se va dubla. Volumul total al investițiilor se va ridica în septenal la 3 trilioane ruble, sumă egală cu mijloacele investite în toți anii puterii sovie-

te. Un avînt uriaș va lua în anii septenalelor tehnica sovietică care-și propune asemenea obiective ca stăpînirea reacțiilor termucleare controlate, asigurarea folosirii pe scară largă a energiei atomice pentru motoare, înfăptuirea mecanizării complexe și automatizării proceselor de producție.

Venitul real al muncitorilor, funcționarilor și colhoznicilor va crește cu 40 la sută și aceasta în condițiile cînd U.R.S.S. va fi — așa cum arată prevederile septenalelor — țara cu cea mai redusă și și săptămîna de lucru din lume. În urma creșterii volumului acumulărilor întreprinderilor socialiste în anii viitori se va crea în U.R.S.S. posibilitatea de a se renunța la perceperea impozitelor de la populație.

Cu puternică emoție a citit tineretul nostru, pasăjile din raportul tovarășului Hrușciov care se referă la perspectivele minunate deschise de septenalul tineretului sovietic. Cifrele care vorbesc despre dezvoltarea în vîrstimintului sovietic, despre sporirea de 1,5 ori a numărului total al specialiștilor cu studii superioare, oglindește grija statului sovietic pentru creșterea

(Continuare în pag. 3-a)

